

Для осуществления операции под Курском (кодовое название «Цитадель») были привлечены отборные войска вермахта.

Курская битва (5 июля – 23 августа 1943 г.) – одна из крупнейших битв Второй мировой войны – явилась важнейшим этапом на пути к победе Советского Союза над фашистской Германией. В сражения с обеих сторон было вовлечено свыше 4 млн. чел, свыше 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков и САУ и до 12 тыс. боевых самолетов.

Из 70 дивизий вермахта, которые участвовали в этой битве, были разгромлены 30 отборных дивизий, вермахт потерял свыше 500 тыс. солдат и офицеров, более 3700 самолетов, 1500 танков, 1,5 тыс. орудий. Советские войска продвинулись в южном и юго-западном направлениях на 140 км, ликвидировали Орловский и Белгородско-Харьковский плацдармы противника и создали условия для освобождения левобережной Украины и выхода на Днепр. В Курской битве советские воины проявили мужество, стойкость и массовый героизм. Более 100 тыс. советских солдат и офицеров были награждены орденами и медалями, 180 присвоено звание Героя Советского Союза. 132 соединения и части получили гвардейское звание, 26 удостоены почетных наименований «Орловские», «Белгородские», «Харьковские» и «Карачаевские».

Победой над Курском и выходом советских войск к Днепру завершился коренной перелом в ходе войны. Германия и её союзники были вынуждены перейти к обороне на всех театрах Второй мировой войны. Под влиянием побед Красной Армии всё больше активизировалось движение Сопротивления в оккупированных гитлеровцами странах. На новую ступень поднялось советское военное искусство.

УДК 414.406

СОРОКИНА В., ШЕВЯКОВА Е., студентки

Научный руководитель: **КУЗНЕЦОВА М.В.**, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ТРЕНИНГА ЛОШАДИ

Самой насущной темой современного тренинга лошадей является тема о пагубном влиянии железа на физиологию лошади. Верховая езда в основе своей всегда имела один корень преткновения: необходимость постоянно контролировать движения лошади и точно знать, что она будет выполнять все команды беспрекословно. И человек болевым воздействием привык управлять лошастью, поэтому теперь езда верхом без этого фактора не представляется возможной. Основой такого управления является

использование железных уздечек.

На современном этапе развития общества необходимы новые методы тренинга лошадей. Методы, которые будут основываться на понимании психологии лошади, на взаимном сотрудничестве и уважении человеком животного, за которое он взялся нести ответственность, приручив его много веков назад.

Natural Horsemanship (НХ) – система мягких методов работы с лошастью, одним из основателей которой является широко известный американец Пат Парелли. Эта методика основана на знании психологии и инстинктов лошади, и именно благодаря этому помогает сохранить в целостности во время подготовки и обучения психику лошади, её здоровье. Кроме того, данная методика помогает понять поведение лошади, взглянуть на мир её глазами, научиться объясняться с нею на понятном для неё языке, что позволяет не только добиться спокойствия и адекватности реакции лошади на различные внешние раздражители, но и получить уважение, удивительную преданность и доверие этого гордого животного. Методы Пата Парелли, в частности, предложенные им «Семь Игр», нашли очень широкое применение не только среди любителей лошадей, но и среди профессионалов. Принципиальное отличие Natural Horsemanship (НН) от традиционной системы обучения лошадей заключается в том, что отношения между всадником и лошастью строятся на общении, знании психологии, а не на силе, страхе и подавлении.

Уже много десятков лет в мире существует относительно точная наука, изучающая лошадь, именуемая иппологией, - практически все её открытия в области биомеханики и физиологии лошади, пока находятся в полном противоречии с современной системой тренинга. Изменение существующих подходов к тренингу лошади позволит сделать существующий мир более гуманным.

УДК 614.88(476)

ТУРОВЕЦ И.А., студентка

Научный руководитель: **ЛУКИНА Л.В.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ПУТЬ ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

Мир полон перемен и возможностей, и в то же время в нем происходят разрушительные стихийные бедствия и техногенные катастрофы, есть насилие, социальные проблемы, возникают все новые очаги локальных и международных конфликтов, от последствий которых страдают люди. И везде, где это происходит, можно увидеть эмблему Красного